

В Диссертационный совет
Д002.009.03 при Федеральном
государственном бюджетном учреждении
науки Институт экономики Российской
академии наук, расположенный по
адресу: 117218, г. Москва, Нахимовский
проспект, 32

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дубовцева Дениса Германовича на тему «Развитие института госкорпораций как фактор модернизации промышленности России (на примере атомной энергетики)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность)»

Развитие экономики России в настоящее время тормозится в результате негативного воздействия целого ряда факторов. Представляется, что основными из них являются: приоритет развития сырьевого сектора, не сопряженного с развитием обрабатывающих отраслей, в первую очередь, наукоемких; ориентация на краткосрочные цели; значительная недооценка человеческого капитала; нарушение преемственности научных и технических знаний; чрезмерное сокращение оборонно-промышленного комплекса, в котором сосредоточены российские высокие технологии. В этой связи диссертационное исследование, связанное с поиском путей реиндустриализации отечественной экономики на основе инновационной модернизации ведущих отраслевых промышленных комплексов (на примере атомной энергетики) представляется весьма актуальным.

В работе было показано, что инвестиции в атомную энергетику имеют существенный мультиплицирующий эффект, который проявляется в стимулировании роста и модернизации производства в смежных отраслях промышленности, что характеризует государственные корпорации как один из основных институтов государственной промышленной политики. Также, следует выделить другой важный результат исследования – выявление важной роли института государственных корпораций в качестве инструмента промышленной политики для снижения рисков инвестирования и привлечения дополнительных инвестиций в высокотехнологичные капиталоемкие отрасли промышленности.

Вместе с тем, следует отметить, что из автореферата неясно, каким именно образом был оценен упомянутый выше мультипликативный эффект, нашедший отражение в смежных отраслях, и, соответственно, оказавший влияние на всю экономику страны. Методология получения таких количественных оценок сама по себе представляет серьезный научный интерес и может быть использована для оценивания аналогичного влияния со стороны других отраслей.

